

一年了,215个醉人变“罪人”

摩托车驾驶人成醉驾“主角” 今后醉驾将纳入个人信用记录

逢年过节、亲朋相聚、社交应酬都离不开酒,可在人们碍于情面的同时却将安全抛在脑后。因为对酒后驾车交通违法行为的“零容忍”,“醉驾入刑”于去年5月1日施行。据统计,实行一年来常州共有215人因醉驾驾车被以危险驾驶罪依法判刑。



资料图片

摩托车驾驶人是醉驾主角

从去年5月1日以来,常州查获的醉驾案件中,通过道路交通事故而被查获的占总数88.2%;通过路面查纠及集中专项行动查获的占总数10.5%;因其他举报、扭送被查获的占总数1.3%。在醉驾违法中,驾驶人多以青壮年为主,年龄在20至50岁的占总数人的89%;51岁以上的占11%。

相关数据显示,一年以来,醉驾车辆中轿车及其他客车占总数的30.9%;摩托车占总数的64.2%;货车占总数的1.5%;其他机动车占总数的3.4%。由此可见,摩托车驾驶人成为醉驾“主角”。

据统计分析,在酒驾案件中,从个体私营企业老板到白领、蓝领各层面分布较为均匀。

醉驾将纳入个人信用记录

尽管法律已经加大对醉驾驾驶的惩处力度,但仍有很多人抱有侥幸心理,为此,常州交巡警部门将以醉驾入刑一周年为契机,多措并举保持对酒后驾驶的严管严查态势,确保让酒驾行为无处可藏。例如,交巡警部门将采用异地交叉的检查手段,针对酒后驾驶的重点时段和区域,组织各大队民警开展交叉整治行动,随机设置查禁检查点;不定期组织开展查禁酒后驾驶“零

点行动”,在饭店、酒吧、KTV、夜宵排档等场所周边道路设置临时检查点,通过前查后堵、全面拦截的方式,全力查处酒后驾车交通违法行为。同时,交巡警部门还将在午间开展突击整治。据悉,公安交巡警部门将积极协调保险、银行等机构,建立酒后驾驶等严重交通违法行为与机动车保险费率联系浮动制度,对有酒后驾驶等严重交通违法行为人提高机动车保险费率,并依照规定纳入个人不良信用记录,以此提高酒后驾驶违法成本,降低酒后驾驶违法几率。

焦荆 葛小林

■相关新闻

借鉴查禁酒驾 昨起严查“毒驾”

从5月1日起,常州交巡警部门将铁腕整治“毒驾”,并积极会同交通运输、安监等部门“地毯式”排查清理机动车驾驶人,全面加强路面安全检查和执法管控。

针对常州高速“4·22”特大交通事故肇事驾驶人王振伟暴露出的吸毒、疲劳驾驶问题,市交巡警部门会同禁毒、治安等相关警种,全面梳理江苏有吸毒史的驾驶人,重点排查客车、校车、危险品运输车和渣土运输车四类车辆驾驶人。凡是确认有吸毒史的,立即责令客货运企业停止该驾驶人的运营资质;凡尿样检测结果呈阳性的,由禁毒部门依法及时处理;对吸食、注射毒品,长期服用依赖性精神药品未戒除的,将依法注销其驾驶证。

从5月1日开始,公安交巡警部门将借鉴查禁酒后驾驶的做法,在路面执勤、查处交通违法行为时,对有吸食毒品嫌疑的驾驶人进行吸毒检测,提取尿样化验。凡是发生致人死亡的重大交通事故,对车辆驾驶人增加吸毒检测项目;凡经检测有吸毒嫌疑的,立即通知禁毒部门和当地派出所处理。

焦荆 葛小林

■新闻资讯

“单位爱心基金” 纳入市慈善总会

日前,溧阳市慈善总会制订专门方案,将全市机关、企事业单位和城乡社区已建立的“单位爱心基金”纳入市慈善总会进行统一监管,并倡导全市其他机关、企事业单位、社区及社会组织积极推进平民慈善事业,以市慈善总会冠名基金的形态建立“单位爱心基金”。

为帮助更多有困难的人,很多企业、社区或其他社会组织都在单位内部自发建立“爱心基金”,到目前为止,溧阳全市已有多家企业和村委(社区)建立了“单位爱心基金”。

溧民 李梦雅

■社会万象

女友家人嫌他穷 四处骗钱供挥霍

因为经济条件不好,孟某为了维持和女友的关系,就以自己能买到便宜安置房为由四处骗钱,三四年间诈骗他人90余万元。这些钱都被他用于给女友买金饰以及自己挥霍。记者昨日获悉,因涉嫌诈骗罪,孟某被批捕。

孟某今年30岁,2005年谈了一个女朋友。因为经济条件不好,对方家人反对他们在一起,为了能和女友在一起,孟某竟动起骗钱的歪脑筋。一次在和朋友周某闲聊中,孟某听说她想买房子,就骗说自己可以通过熟人买到安置房。周某很心动,就给了他两万元定金。一段时间后,周某催着要看房子并要签合同,但孟某说是安置房,手续比较麻烦。此后,孟某又以工地上出事故要花钱、需要周转资金等理由向周某借钱,并说以后用这个抵房钱。等到周某催得急了,孟某又推脱说要买的安置房还没造好,可以买套大房子。就这样直到案发,周某被骗走30余万元。

以同样手段,孟某骗取其他4人共计60余万元。孟某骗到钱后,就装起大款,钱一部分花在女朋友身上,包括给她买金饰、送购物卡,给她父母买保险、给她弟弟开销等。还有一部分,则用于自己平时的日常开销。(文中人物为化名) 牟维熙 刘国庆

洗头遇到大色狼 九岁女童遭猥亵

9岁的小洁(化名)去理发时怎么也没想到,自己会遇到一个色狼。记者昨日获悉,因犯猥亵儿童罪,蒋某被判处有期徒刑两年。

今年20岁的蒋某是常州市区一家理发店的员工。事发当日下午2时许,9岁的小洁到蒋某所在的理发店理发。店老板安排蒋某给小洁洗头,洗头的地方是店堂里面的一个小隔间,灯光较暗。刚把头发打湿,蒋某突然停下来,将手摸向小洁的下体。9岁的小洁被吓坏了,她想喊叫,嘴却被蒋某用手捂住。接着,蒋某又用嘴去吻小洁的腹部。

理完发回到家小洁一直低头不语,后在家人的询问下,小洁才说出事情的真相。气愤不已的家人赶紧拨打110报了警。接警后,民警当即赶赴理发店将蒋某控制住,蒋某对自己的犯罪事实供认不讳。

近日,钟楼法院开庭审理此案。法院认为,蒋某趁给小洁洗头之际,采用手摸阴部、嘴吻腹部等手段猥亵小洁,其行为已构成猥亵儿童罪。法院判决蒋某猥亵儿童罪,判处有期徒刑2年。

建军 刘国庆

荔枝新鲜上市 一天卖四五十斤

五一小长假催升了部分菜价,尤其是本地叶菜,价格普遍上涨1-2元/斤。据了解,空心菜从放假前的3元/斤涨到5元/斤,苋菜从2元/斤涨到3元/斤,青菜从1.5元/斤涨到2.5元/斤,其他品种的蔬菜价格基本保持不变。

除了蔬菜,特种水产的价格也因节日因素上涨。鳊鱼、黄鳝比节前贵了五六元一斤。目前,鳊鱼45元/斤左右,黄鳝分好几种,最贵的野生黄鳝要60元/斤。鲫鱼、鳊鱼的价格相差不多,龙虾和河虾的价格相比节前稍降,大龙虾30元/斤,小龙虾20元/斤,河虾50-60元/斤。

水果摊上,荔枝、枇杷、樱桃都新鲜上市,价格自然不菲。荔枝45元/斤,枇杷13元/斤,樱桃80元/斤,但爱尝鲜的市民并不少。卖水果的杨女士说,光荔枝一天就可以卖掉四五十斤。记者看到,西瓜的价格仍居高不下,要4.5元/斤,杨女士说,现在上市的都是海南西瓜,本地西瓜还要等个把月才能上市,到时候价格会有所下降。

王玉



在日前举办的第十届中国杜鹃花展上,代表常州参展的室外景点《龙城印象》获得银奖,室内站台《幸福像花儿一样》荣获金奖,品种杜鹃《高月》还获得栽培金奖,另外常州市还在本次展览中被评为最佳组织奖。

戚维平 张敏

拿麻辣烫当主食,胃癌找上门

医生建议:养成良好的饮食习惯和方式,进食不宜过烫过快

近年来,胃癌发病率有增高趋势,据了解,年轻人三餐不定时、零食当主食、精神压力过大都有可能引发胃癌。

40岁的李女士身体一直不错,但她从小爱吃零食,各类饼干、蜜饯、糖果、薯片等都是她的“最爱”。零食吃多了正餐自然吃不下,久而久之零食便取代正餐。同时,她还特别喜欢吃火锅,尤其是重口味的麻辣火锅,三不五时就要吃一次。后来,她又爱上麻辣烫,成了摊位上的常客。去年七八月份,李女士经常感到胃痛,而且没有规律,医生建议她做胃镜,但她怕做胃镜难受,就拖着没做,其间吃一点胃药,反而痛得越来越厉害。无奈之下到医院做了胃镜检查,结果诊断为胃低分化腺癌,已是晚期,做了全胃切除手术后,如今在接受

化疗和免疫治疗。

另一位42岁的王女士也得了胃癌。因为工作是三班倒,强度大,长期精神紧张,王女士每次上大夜班回家,吃个早饭就睡觉,一直睡到傍晚起来吃晚饭。长期的饮食不规律,加上精神压力大,原本胖胖的人去年瘦了下来,饭越吃越少,后来基本吃不下东西,到医院一检查才发现是胃癌,现在在接受治疗中。

肿瘤内科主任医师杨全良提醒市民,预防胃癌要从纠正平时的饮食习惯做起,如避免进食粗糙食物,少吃或不吃盐腌、烟熏、油炸和烘烤食物,低盐饮食,不饮烈酒,不抽烟,多吃新鲜的蔬菜和水果,多饮牛奶。养成良好的饮食习惯和方式,要按时进食,食物不能过烫,进食不宜过快。

谈祥娟 王玉

■门诊

天气忽冷忽热 儿科门诊爆满

五一小长假的前两天气温飙升至30℃以上,让人感觉夏天已经到了,昨天龙城飘小雨,气温却急降到不足20℃。忽冷忽热的天气也让各大医院儿科门诊排起了长队。

据悉,常州二院的输液人数日均超过1000人,半数以上患者都是三四岁的儿童。常州一院的急诊儿科患儿也不断,一天24小时接诊200多位小病人。据儿科医生介绍,现在正处于儿童呼吸道疾病的高发季节,加上这两天天气变化大,患儿更是增加了两三成,主要是支气管炎、肺炎、腹泻等疾病。

王玉

深夜抢劫“黑车”女司机

90后男子得手后 徒步近7小时去银行取款

一名四川来常的90后男子,深夜将“黑车”女司机骗至山脚下偏僻处,在抢得几百元现金和一张银行卡后又连夜徒步从案发地花了近7小时走了十多公里到自助银行取款。近日,武进警方雪堰派出所成功破获这起抢劫案。

刘某是河南人,暂住在雪堰,买了一辆红色的奇瑞QQ在雪堰汽车站做黑车生意。3月4日案发当晚9时许,天空还下着小雨,一名穿着蓝色外套的男子钻进车内,让刘某送他到漕桥菜场,并让刘某顺便从共建村委安

山头绕一下,他要拿点东西。

当车经过龙泉山脚时,男子突然拿出把剪刀还有一根绳子,威胁刘某交出身上的钱物。见对方年轻,心里虽害怕的刘某还是壮着胆子试着让对方放过她,在僵持了一个多小时后对方始终没松口,刘某只好把身上的240元现金和一张银行卡给了对方,并在对方的要求下写下银行卡密码。得手后,男子让刘某送他到漕桥,没想到车子在掉头倒车时却陷入路边的沟里。在刘某叫人抬车之际,男子趁隙逃走。案发后,接警民警及时帮刘

某进行银行卡电话挂失。警方梳理串并发现,3月5日凌晨5时许,一年轻男子走进漕桥某银行ATM机取款,经刘某辨认确认是嫌疑人。经此,警方锁定嫌疑人李某。

经审查,李某交代称自己没有正当职业,因为经常在雪堰镇这边,对雪堰的地形十分熟悉。抢劫得手后,他徒步离开案发现场,之后先来到潘家那边找到银行,后又到一网吧内休息了片刻,再次走到漕桥想取出刘某卡上的钱,没想到已经取不出了。

荆平 葛小林